

欧盟就疫苗通行证的技术标准达成协议

振兴旅游业，欧洲联盟就疫苗通行证的技术标准达成协议。

欧盟日前决定落实疫苗通行证计划，让持有“绿色数字证书”者在欧盟各国自由流动，以扶助极度依赖旅游业的成员国。

彭博社报道，欧盟周三（4月14日）公布的一项声明表示，特使在布鲁塞尔

召开的会议同意支持一项列出“绿色数字证书”细节的法律草案。

“绿色数字证书”的持有者可出示证书，证明自己已完成冠病疫苗接种、病毒检测结果呈阴性或曾感染但已痊愈。

接下来，各国政府与欧洲议会预计将在5月展开谈判。到了6月，该协议将可允许持有疫苗通行证的人

更轻易地在欧盟内旅行，不用隔离。

欧洲委员会日前发布的公告说，“证书”将在所有27个欧盟国家以及冰岛、列支敦士登、挪威和瑞士这四个非成员通用。欧盟国家公民、长住欧盟的该国公民和有权前往欧盟的外国游客均可申请获取证书。

联合早报



为振兴旅游业，欧洲联盟就疫苗通行证的技术标准达成协议。（彭博社）

港澳台侨各界代表河南新郑恭拜轩辕

郑州4月14日电（**阙力**）三月三，拜轩辕。辛丑年黄帝故里拜祖大典14日在河南新郑黄帝故里举行，港澳台侨各界知名人士代表全球华人，恭拜轩辕黄帝。

是次大典以“同根同祖同源，和平和睦和谐”为主题。在疫情防控常态化下，拜祖大典继续采取现场拜祖和网上拜祖相结合、黄帝故里拜祖与境外分会场拜祖联动等形式。

当日上午，代表嘉宾们走过汉阙门、轩辕桥，陆续步入拜祖广场，驻足仰望庄严伟岸的轩辕黄帝像。上午9时20分，辛丑年黄帝故里拜祖大典正式开始。

记者在现场看到，大典依次进行了盛世礼乐、敬献花篮、净手上香、行施

拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和九项仪程。

其中，在净手上香环节，香港中华总商会永远名誉会长蔡冠深、澳门河南商会会长丁剑、智利中国和平统一促进会会长许敬言等在豫工作、生活的港澳台侨各界知名人士，代表全球华人净手为轩辕黄帝上香，表达慎终追远之情，表达认祖归宗之意，表达祖国认同、民族认同、文化认同之心。

祖籍河南郑州的许敬言，从1997年赴智利后，一直那里生活、工作，以往他都是通过“云端”录制视频等方式参与拜祖大典活动。

“因为疫情缘故，我一直留在国内正巧赶上拜祖大典，

第一次亲临现场，感觉真的不一样。”许敬言说，拜祖大典在海外影响力很大，其在凝聚全球华人方面意义重大。

“我是怀着无比激动的心情参加这次拜祖。”长期旅居海外的中美（河南）荷美尔肿瘤研究院教授、郑州大学副校长董子钢，首次参加拜祖大典。他表示，刚回国两年能有机会代表全球华人为轩辕黄帝上香，无比荣耀。

美籍华人陈肖纯在现场向记者表示，每次参加拜祖大典，其庄重的仪式，都让他更深入感受到，中国文化的博大精深和中国历史的深远悠久。

“在日常生活中，很少有这种心灵上的触动和感受。”陈肖纯说，可能生活



在中国这个大环境里，人们司空见惯，但身处异国他乡，突然置身这样一个环境中，颇感震撼。

与往年数以万计人数相比，今年现场拜祖规模人数仅1000人左右。香港特别行政区政府驻河南联络处相关负责人沈美怡亦是其中一员，这也是她首次现场参加拜祖大典。

沈美怡向记者表示，其实香港也有办类似的拜祖大典活动。“希望我们香港

跟河南的关系越来越密切，我们会通过文化的交流，加强两地的沟通还有了解。”

据悉，辛丑年黄帝故里拜祖大典由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会联合主办，郑州市人民政府、政协郑州市委员会承办，新郑市人民政府执行。

中国新闻网